

團結合作

台太狗了，更野為權，強的義來惶大而高的久何力的灣
美強，處的改號加屬名內惶，款的黨多如物的灣
中不_二如人合理的做校國從民準人氏國維人。自由台灣成
月故有達不國人士以據島逃主慨預能再台灣人力。自由台灣成
年民個不停他們利用外民动述群聞，憤人可的的取破國的
去國的，為叫維月內，對款的富性例市很多不外我們爭產台烈烈討論的話題
灣的，繼續個島害行同，大公司之政政策在連用人士共立人
去壓現。我們地島內，阻擋獨多人有效援運動，以達到許多

近年来，我们时常接到同鄉社团及組織的領導人士，呼籲海外台灣人在思想上及行動

理想目標，弟間時間多長，為崇高想久那麼，常常個相當有。這段我們題，是現一讓個問題，是要否一個。

來成立一個團結的組織，聽從一個領導中心，當然有相當的困難，這是大家需要了解的。

「團結」這兩字，意味着只有一個目標、一個團體、一個領導中心，我們要大家團結，問題就產生了，誰來做我們的領導者，領導者的產生不是短時間的事情，團結的本質需要大家長時間的努力。在現階段的世局，我們是否有那麼多的時間及精力讓我們做到這個目的，則是值得我們考慮。故小弟認為我們不如放棄求完全的團結，而努力於建立一個具體而有意義的各社團間的合作計劃。合作兩字，包含分工及協調的意義，小弟認為這是目前我們各同鄉社團組織間最需要達成的要事。如何使各組織間在爭取台灣的民主自由運動工作上取得協調，進而分工實施，是極為迫切及必要的措舉。

小弟在台灣人的某會中好幾次聽到用「一條大路通羅馬」的諺語，進而強調團結的重要。心底中我是百分之百的贊成這個理想的實現，但是在目前現實的環境下，海外的台灣人實在不大可能有一個組織起來領導所有的台灣人，我們就應

該考慮到如何在這種情況下，有效地運動我們的力量。我們的目標是「羅馬」就包含着「分工合作」的意義，期望各位同鄉社團領導人士略為思考。

最後，小弟建議各地同鄉能利用今夏在西雅圖舉行的世台會夏令會中，慎重地討論下，今後海外台灣人應努力的項目，訂立如何分工協調的問題。如此我們台灣人在海外的力量將更为廣大，對島內的支援運動也必更有效。



(上接第46頁)

「編者的話」

也希望各位讀者給他們批評指教，使他們的服務更臻完善。

編者在此鄭重表示，本刊屬地主觀，所載文章純屬筆者個人看法，並不代表台協會意見及立場。最後向各位賜教，抄稿同鄉致十二分謝意

